传承

编者按:2023年悄然走过,时间的脚步在丰台这片土地上留下许多弥足珍贵的印迹。这里有太多的奋进故事值得铭记、有太多的温暖瞬间值得感怀、有太多的美丽风景值得记录……《丰台时报》特推出"图说丰台2023"系列专版,选取奋进、温暖、美丽等关键词,盘点2023年丰台区的发展历程、暖心瞬间、华丽蝶变……"先有莲花池,后有北京城",本期聚焦"传承",3000多年前,燕都蓟城依托莲花池水系开始建造,870年前金中都的辉煌拉开了北京建都史的序幕,南苑作为五朝皇家苑囿,成为古都生态文化涵养地……文化传承是民族精神的灵魂,是历史长河中的瑰宝。透过一幅幅文化活动画卷,奏响丰台文化传承新篇章。

## 重温2023,传承丰台文化底蕴



2023 年北京冰雪季在春节期间举办"年味儿大赏",为百姓引燃年味儿热情,提升冰雪季的体验。原梓峰摄



2023年1月17日,以"花开盛世 丰宜福台"为主题的第十届丰台惠民文化消费季迎春主题活动在北京丰台站举办。整合戏曲、花卉、非遗、书法等文化资源,为过往旅客在回家途中误上全新的文化视觉体验。原梓峰摄



2023 年 2 月 4 日,长辛店举办"玉兔纳福展长辛风貌 欢 天喜地盼老镇更新"民俗文化节,广大居民一同体验长辛店的 风土人情,展望老镇未来的更新前景。欧阳树辰摄



2023年4月1日至5日,北京园博园首届国潮艺术节举办。 以赏花、国潮、民族和戏曲四大亮点设计策划了各具特色的主 题活动,让市民朋友们无论是置身在花谷间,还是穿梭在市 集中,都能感受到丰台范儿的国潮浪漫。 张馨予摄



2023年4月5日至9日,第三届北京花朝汉服文化节在世界花卉大观园举办。结合多项传统文化节目、多种国风商品展示,让广大市民尽情赏国风舞蹈、听国风歌曲、玩古风游戏、逛汉风市集、看汉服巡游、赛国风运动会、品汉服形制展。



2023年9月28日至10月4日, 第七届中国戏曲文化周在北京园博园举办。立足"戏曲嘉年华"定位, 坚持专业性与群众性相结合, 围绕"山水大戏 园博有约"主题, 推出十大主题活动。以高质量戏曲文化供给提升广大市民的戏曲文化体验感, 提高票友群体的戏曲艺术水平, 不断丰富群众精神文化生活。每一位入园游客都能沉浸式感受到戏曲文化的魅力。 白继开摄



2023年9月27日,以"月圆京城 情系中华"为主题的2023"卢沟晓月"中秋文化活动在莲花池公园举行,经过多年的积淀,"卢沟晓月"中秋文化活动重新成为北京文化生活的重要组成部分。



"花开丰台"端午文化游园会、首届北京中华民族文化周、2023 丰台消费季·夜生活节暨国风华夏端午游园会……端午期间,我区开展了一系列游园、消费等活动,消费市场平稳有序,节日氛围浓厚,全区居民群众度过了一个安全、祥和的端午假期。



2023 丰台金秋文化旅游季活动主题为"'花'式赏秋 玩转丰台", 涵盖"历史文化、自然大赏、美丽乡村、逛吃乐购"四大亮点板块14项内容。 国庆逢中秋,为弘扬传统文化,丰台区推出百余场次的文化活动。



2023年10月 13 日上午, 第 34 届 北京农民艺术节"乡 村大舞台"丰台区专 场展演暨村书记论 坛(文化振兴)在中 华名枣园举行,活 动通过主题展演、 农人宣讲、非遗文 化展示、村书记分 享等多种形式集中 展示了丰台区乡村产 业振兴、生态振兴、 兴、组织振兴取得 的成果, 绘就一幅 美丽乡村画卷。



九九重阳佳节期间,丰台区开展形式多样的庆重阳活动,营造浓厚的尊老、敬老、爱老、助老的社会氛围。2023年10月20日至11月15日,"丰宜福台·炫彩北宫"——2023北宫国家森林公园缤纷彩叶节暨重阳节活动举办。市民朋友们在饱览秋日美景的同时,感受登高赏秋、感恩敬老的浪漫情怀。李娜摄



2023年6月18日,第二届丰台区"卢沟晓月"龙舟大赛在晓月湖公园举行。卢沟桥畔,锣鼓震天、龙舟争渡,体育与文化交相辉映,古老的卢沟桥再次焕发活力。晓月湖的"蓝·动融合"取得了成功,丰台区将把全民健身水上运动基地拓展到园博湖、宛平湖,让河湖水生态保护与修复成果惠及更多群众。原梓峰摄



2023年11月25日,"挖掘中都文化传承城市文脉——北京建都870周年国际学术研讨会"在我区举办。通过系列活动,加深了人们对金中都历史与文化的理解,引发国际社会对古都文明的思考,吸引世界各国人民对古都文化的热爱,彰显中国古都文化魅力,增强中华文化自信。